

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1927 január 13.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 9. szám.

Jellem és jelleg

Az egyik magyar egyházi fő tegnap Budapesten előadást tartott, amelynek mottójául egy szép mondat lehetett volna adni: „A hazafi ne a hazából, hanem a hazáért éljen!” Nagyon szép mondas, aranyigazság, sűrítve fejez ki erkölcsi gondolatokat. Eleget hangoztattuk, amikor széles e hazában csak az volt a hon igazi szerelmese, aki belőle élt s hazaárulót zúgott! ama kurzus mindenkire, aki a hazáért akart élni, vagy éppen ezt kívánta az akkori idők hőseitől.

Mi azonban a püspök ur beszédének egy másik részével akarunk foglalkozni, amely a magyar társadalom egy betegségéből vezeti le a szomorú közállapotokat. Az egyházi fő tétele a következő: A magyar társadalom mai képéből ijesztő módon hiányzik a jellegzetesség és ennek a karakternélküliségnek a főoka az, hogy az egyes rétegek nincsenek tisztában feladataikkal. Az állam kötelessége a társadalom egyes rétegeit megerősíteni, kapcsolataikat kiépíteni, közös célban egyesíteni, a harmonikus, nyugodt életet megteremtteni, amely aztán kifejleszti az osztályok, rétegek érdeklődését az állami élet megnyilvánulásai iránt. kötelességeik tudatára ébreszti őket.

Nem regisztrálnánk minden ilyen megszólalást örömmel, ha nem látnánk mi is súlyos bajnak, nagy szerencsétlenségnek, hogy a nemzet egyes rétegei éppen akkor nem érdeklődnek a maguk sorsának intézése iránt, amikor a legmészszebbre ható elhatározásokról, sorsdöntő irányításokról van szó. A jövő történetírója talán érthetetlennek tartja azt a letargiát, közömbösséget, amellyel ma a nemzet nézi életének intézését. — Érthetetlennek találják, mert nem egészen bizonyos, hogy bele tudnak helyezkedni a mai magyar viszonyokba. A jelleg csakugyan hiányzik a mai magyar társadalom rétegeiből, amelynek élete többnyire céltalan, látóköre szűk. A jövő történetírói el sem tudják talán hinni, hogy a kormányzat mennyire tudja átalakítani egy nemzet pszichéjét. Évek óta nevelik a magyar társadalom egyes rétegeit az állami élet iránt való közömbösségre olyan módon, hogy kívánságait, panaszait meg sem hallgatják, véleményét megbélyegzik, nem adják vissza neki azt a szabadságot, amelyben a békében volt része s amely a legkisebb mértéke az egészséges állami életre nevelő szabadságnak. Az eredményt mutatja a közömbösség, amellyel a képviselő- és főrendválasztásokat nézte a nemzet.

De a kísérlet annyira sikerült, hogy az ellenzéki rétegek érdeklődésének megszűnése megfosztotta a hatalmon levő rétegeket is a józan szempontok megtalálásának lehetőségétől, elhomályosította

előttük céljaikat. A győztesek maguk is legyőzöttek lettek a magyar politika küzdelmeiben.

A magyar közviszonyok azonban nemcsak társadalmi rétegek jellege ellen törnek, hanem az egyének jellege ellen is. Ne mondja senki el azt a hamis érvet még egyszer, hogy a magyar nép nyílt, egyenes jellemével a nyílt szavazás egye-

zik meg. Nem neveli a jellemet az, hogy minden képviselőválasztáson kényszerítik a magyar falut meggyőzésének megtagadására. És nemcsak a nyílt választásokról van szó. A titkos kerületekben is ezerféle módját találta meg a kormánypárti kortézia annak, hogy lelkileg megtörje a választókat. — Lehetetlen az, hogy mindez a sok

kényszer, a meggyőződés számtalan megtagadtatása ne hasson károsan a magyar társadalomra.

Elmosódott jelleget és szilárdtság nélküli jellemet csak a szabadság menthet meg, tehet jobbá. A magyar politikának új irányt kell vennie, vissza kell hódítania jellemében és jellegében mindazt, amit elveszített évek folyamán.

A cseh, szerb, osztrák, angol lapok erősen foglalkoznak Bethlen miniszterelnök római utjához fűzött fantasztikus kombinációkkal

Belgrád, január 12. A lapok érdeklődésének előterében változatlanul Bethlen István gróf magyar miniszterelnök tervezett római útja áll. A lapok Emandi belgrádi román követ nyilatkozatait közlik, amelyekben Emandi

erélyesen cáfolja azokat a híreket, melyek Romániával kapcsolatban az utóbbi napok folyamán felszínre kerültek.

Szerinte teljesen légből kapott az az állítás, hogy Albrecht főherceg és Elena hercegnő házasságával komoly bukaresti porok foglalkoztak.

A kisantente Oroszország, vagy Németország felé orientálódik

Az ellenzéki pártok vezetői annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy az olasz-magyar szerződés megkötése épp úgy, mint a tiranai szerződés, még szorosabbá fogja kövácsolni a kisan-tant egységét. A kisan-tant most új orientációt fog keresni és ezt

az orientációt meg is fogja találni Oroszországban vagy Németországban.

Hivatalos belgrádi politikai körökben Bethlen István gróf miniszterelnök római útjával kapcsolatban mindenféle nyilatkozattétel

„Magyarországot vagy barátta kellett volna tenni, vagy megsemmisíteni“

Belgrádi hírek szerint ott Nincscsics volt külügyminiszter ellen torlódik össze a harag, akinek szemére vetik, hogy

négy éves hivataloskodása alatt Magyarországot vagy barátta kellett volna tennie, vagy meg kellett volna semmisítenie,

de semmiesetre sem volt helyes tétlenül megvárnia, amíg alkalmas pillanatban Magyarországot

Franciaország hajlandó Középeuropában Magyarországnak engedni a vezetőserepet?

London, jan. 12. A Daily Telegraph részletesen foglalkozik Bethlen gróf magyar miniszterelnök küszöbön álló római útjával,

Az ellenzéki pártok tegnap esti konferenciájával kapcsolatban megállapítják, hogy a pártterkezet egyetlen tárgya

a magyar-olasz barátsági szerződés volt.

Az ellenzéki pártok vezetői azon az állásponton vannak, hogy Olaszország a magyar-olasz szerződés forszírozásával most már nemcsak a Balkánon, hanem Közép-Európában is lábat akar vetni.

Olaszország a maga érdek-szférájába akarja bevonni Ausztriát, Csehországot és Romániát is.

Albrecht főherceg esetleges trónralépésével, valamint az olasz király egyik leányával kötendő házasságával.

A Daily Telegraph megállapítja, hogy Olaszország az előjelek szerint teljesen érdekkörébe akarja vonni Magyarországot. A lap ezzel kapcsolatban megemlíti azt is, hogy hivatalos francia körökben ugyancsak egyre nagyobb tért hódít a Magyarországgal való ki-egyezés s hogy

Franciaország hajlandó arra is, hogy Középeuropában Csehország helyett Magyarországnak engedje át a vezető szerepet.

A középeurópai béke biztosítéka ebben az esetben a francia politikai körök tervei szerint

a magyar-lengyel szövetség

volna.

Mindez úgy fest, mint Jugoszlávia bekerítése.

Prága, jan. 12. Ceske Slovo, a külügyminiszter lapja azt írja, hogy Bethlen gróf utazása rendkívüli érdeklődésre tarthat számot, tekintettel arra, hogy ezt az utazást Olaszország részéről a Balkánon milyen akciók előzték meg. Az olasz-albán szerződésnek, az olasz-bolgár közeledésről szóló híreknek, az olasz herceg romániai utazásának összehasonlítása után megérthető, hogy mindezek az események, különösen Belgrádban tarthatnak számot figyelemre.

Megérthetjük, hogy belgrádi diplomáciai körökben kínos benyomást keltett Bethlen miniszterelnök Rómába tervezett utazása, minthogy teljes biztonssággal állítják, hogy Bethlen Rómába Mussolini meghívására megy, hogy ott

megkösse az olasz-magyar barátsági szerződést.

Közvetve mi is érdekelve vagyunk abban hogy, végeredményekben milyen célokat követ Bethlen gróf római útja. Nem fogjuk figyelmen kívül hagyni a legkisebb részleteket sem, amelyek az egész kérdéskomplexusra némi világosságot derítenének és mindazt, amit megállapíthatunk majd, azt az Olaszországgal megkötött és fentebb vázolt megállodásaink értelmében fogjuk megítélni.

Sem Budapest, sem Debrecenben nem jelentettek még spanyolnádas megbetegedést

Budapesti jelentések szerint az egészségügyi hatóságoknak még nem jelentettek be spanyolnádas megbetegedéseket. Ugyancsak nem jelentettek be Debrecen város tisztii főorvosi hivatalában sem egyetlen spanyolnádas megbetegedést és így a várost még mentes területnek lehet tekinteni.

Mindkét helyen azonban, úgy Budapest, mint Debrecenben rendkívül sok a meghűléses betegség, azonban ezekre az esetekre, amelyeket főként a rendkívül nedves és téli jellegű nélkülszög időjárásnak tulajdonítanak, azt mondják az orvosok, hogy ezek még nem spanyolnádas megbetegedések.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.
Hennő hajfésülő specialista.
Diploma Páris 1926.

Megalakítják a debreceni amatőr fényképész klubot

A jövő évben Budapestten fotóművészeti világtalálkozást rendeznek. Természetesen az ország minden amatőrje és fotóművésze már is megmozdult és minden erejét megfeszíti, hogy diadallal mutassa meg a világnak, mire képes a magyar géniusz.

Budapestben már jó idő óta működik az amatőr fényképészek egyesülete, melyet Angelo, a külföldön is hírnevet szerzett fotóművész létesített és tart össze. Angelónak elismert műterme van Budapestben, azonban ő is amatőrökből lett szakfényképész.

Ilyen kiváló művésze Debrecennek is van és pedig Perczel Miklós, aki Magyarország egyik legjobb amatőrje volt, azonban szintén szakfényképész lett. Ennek ellenére természetesen a kapcsolatát a többi amatőrökkel nem vesztette el és ezek egyre-másra fordulnak most Perczelhez, hogy a debreceni amatőröket segítse és készítse elő a világtalálkozásra. Nagyon sokan tanácsért és tanítástért fordulnak hozzá, abban pedig valamennyien egyet értenek, hogy nagyon szükséges volna Debrecenben életképes fotóklub létesítése.

A debreceni fotóklubra más szempontból is igen nagy feladat várakozik. Az ő kötelességük lenne, hogy a Hortobágyot művészi felvételekben megörökítsék és megfelelő uton a külföldre juttassák, hogy ezáltal az idegenforgalmat, — amelyért a szépségekben gazdag országok rengeteg munkát és milliárdokra menő összegeket áldoznak, — idetérleljék. Magának Debrecennek is rengeteg tárgya van, melyek a fényképész művész szemével értéket jelentenek, amelyeket idegenforgalmi szempontból szintén fel lehet használni. Itt csak a Nagyerdőt s a klinikát említjük meg.

Néhány lelkes amatőr rögtönzött értekezletet tartott és ezen felkérték Perczel Miklós fotóművészt, indítsa meg a mozgalmat a fotóklub létesítése érdekében.

Felhívjuk tehát azokat az amatőröket, akik a fényképezéssel komolyan óhajtanak foglalkozni s akik hiányát érzik a klubnak, a sok és értékes folyóiratnak, megfelelő szakkönyvtárnak, vitaestékeknek, tanácsoknak, utbaigazításoknak és tanfolyamoknak, a negyedévenként rendezendő kiállításoknak, ebbeli óhajtatást jelentsek be Perczel Miklós művészfotografusnál (Péterfia ucca 76. alatti műtermében), hogy az alakuló gyűlést egybe lehessen hívni. A jelentkezés határideje: január 23.

Elkészült Debrecen város 1927. évi költségvetése

Száz milliárdnál magasabb lesz a költségvetési összeg

A pengővalutára való áttérés és a pénzügyminiszternek néhány a költségvetést érintő kérdésben kiadott rendeletével való késlekedése azt okozta, hogy a számvevőség nem tudta elkészíteni idejére az 1927. évi költségvetést és így, mint ismeretes, indemnitást kellett kérnie a törvényhatósági bizottságtól. Sajnos, Debrecen városa már hosszú évek óta nem tudta megalkotni idejére a költségvetését, aminek ugyan nem a számvevőség volt az oka, mint inkább azok a rendkívüli viszonyok, amelyek között nemcsak Debrecen városa, hanem más törvényhatóság sem tudta a törvényben előírt időben, az őszi közgyűlésen költségvetését letárgyalni.

Debrecen város számvevősége most lelt készen a nyers költségvetéssel, az összegyűjtött és feldolgozott adatok most kerültek Ary Lajos főszámvevő elé, aki minden más munkát félretéve, napokon át a költségvetés összeállításán, az egyes fejezetek, tételek megokolásán dolgozik. Munkájával a jövő héten lesz készen, amikor a költségvetési tervezetet a felügyelő bizottság veszi tárgyalás alá és teszi meg arra megjegyzéseit. Ez is igénybe vesz több napot. Ezután kerül a költségvetés a városi tanács elé, amely a jog- és

pénzügyi bizottság, ez pedig a közgyűlés elé terjeszti. Minden valószínűség szerint

a költségvetés március hónapban kerülhet csak a közgyűlés elé,

ugy, hogy azt csak áprilisban lehet a kormányhoz felterjeszteni jóváhagyás végett.

Az 1927. évi költségvetés nagyjában ugyanabban a keretben mozog, mint az 1926. évi költségvetés, tehát

100 milliárd koronán, vagyis nyolcemillió pengőn felül mozog a költségvetési összeg.

Természetes a rendes költségvetés keretén belül nem szerepelnek a beruházási program szükségleti összegei, így a másfél millió dolláros kölcsön sem, amely rendkívüli tételként a 100 milliárd koronán kívül áll.

A főszámvevő elhatározása értelmében z alkalommal a teljes indokolást tartalmazó részletes költségvetést bocsátja ki és adja a törvényhatósági bizottsági tagok rendelkezésére, mivel legutóbb a törvényhatósági bizottsági tagok kifogásolták, hogy a kivonatos költségvetésből nem lehet tisztán meglatni a költségvetés egyes tételeit.

Revízió alá veszik a kiutasításokat

Budapesti tudósítónk jelenti: A demokratikus ellenzék a nemzetgyűlésen évek sora óta követelte az országból való kiutasítások revízióját, illetve, hogy ne utasítsanak ki olyan embereket, akik hosszú évtizedek óta Magyarországon becsületes munkával keresik kenyerüket és az országnak hasznos polgárai voltak. Az ellenzék nem tudott megnyugtató ígéretet és intézkedést kapni, úgy, hogy minden konkrét esetben csak hosszú utánjárással sikerült egy-egy arra érdemes polgár kiutasítását megakadályozni.

Most hosszú idő után a belügy-

minisztériumban megváltoztatták az eddigi felfogást és elhatározták, hogy az eddigi történet kiutasításokat revízió alá veszik és azokat a rendelkezéseket, amelyeknél a kiutasítás megsemmisítése jogosnak látszik, megsemmisítik. A belügyminisztérium illetékes ügyosztálya már hozzá is látott az ügyek revíziójához, melynek során mielőbb el akarják érni azt, hogy azok, akik az ország területén várják az ügyük elintézését, végleges eredményt tudhassanak meg. A revízióval egyidejűleg a kiutasítási ügyek méltányosabb kezelése is életbelép.

A Máv. Filharmonikus zenekar január hó 16-iki nagy hangversenye

Abrányi Emil karnagy vezénylete alatt és Höchtl Margit zongoraművésznő közreműködésével január 16-án a Bika-szálló disztermében tartja a Máv. filharmonikusok kiváló zenekara e szezonban második nagy hangversenyt, amely minden tekintetben kiemelkedő zenei eseménynek ígérkezik. Városszerzte a legnagyobb érdeklődés előzi meg a hangversenyt, amit a főntebb említett neven kívül teljes mértékben indokoltá tesz az a körülmény, hogy a Máv. filharmonikusoknak ma teljesen kiépített: 56 tagu — hártával is felszerelt — és nagy művészi feladatokra érett zenekara Debrecenben, sőt kétségkívül az egész Tiszántúlon az **orchestrális zenének egyetlen művészi erejű reprezentánsa.** Az est nagy művészi értéket felölő műsora ez:

Volkman: B. dur Simfonia.
Goldmark: Sakuntala nyitány.
Chopin: F. moll zongoraversény a filharmonikus zenekar kísérete mellett előadja Höchtl Margit.
Wagner: Nyitány a Mesterdalnokok c. operából.
A január 16-i hangverseny jegyei válthatók a Hegedüs és Sándor

rt. cég üzletében (Piac ucca). Páholy 12 pengő (150,000 korona) I. r. ülőhely 3 pengő 20 fillér (40 ezer korona), II. r. ülőhely 2 pengő 40 fillér (30,000 korona), erkélyülés 1 pengő 60 fillér (20,000 korona), állóhely 80 fillér (10,000 korona). Bérlet előjegyzés a szezon 3 estélyére előjegyezhető Zivuska Andor Máv. titkárnál, üzletvezetőség, I. emelet, 5. sz. alatt. Telefon 387.

10 és fél aranykorona a Nemzeti Bank osztaléka

Budapest, január 12. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsának január 12-én tartott ülésén Schöber Béla bemutatta a bank mérlegét, valamint nyereség- és veszteség-számláját, amelyek szerint az 1926. évi tiszta jövedelem 11 millió 253 ezer pengő. A főtanács jóváhagyta a mérleget, ugyancsak a nyereség-veszteség számlát, amelyek szerint a közgyűlésnek 10.5 %-os osztalék, azaz részvényenként 10.50 aranykorona kifizetését fogják javaslatba hozni.

Baltazár püspök megáldotta az Izr. Ifjak Dalkörének zászlaját

Csendes, bensőséges kis ünnepség folyt le szerdán délután az izr. hitközség disztermében. Dr. Baltazár Dezső püspök, aki a múlt évben nem vehetett részt az Izr. Ifjak Dalkörének zászlóavatásán, személyesen ment el, hogy a részre fentartott díszes szöveget beverje a zászló nyelébe.

A püspököt dr. Brunner Lajos, a dalkör elnöke üdvözölte. Dr. Baltazár Dezső ezután átvette a szöveget s beverte a zászlórudba, miközben a *Misebérách* kezdetű héber áldást mondotta el a gyönyörűen himzett selyemzászlóra.

A püspök megtekintette még azt a diszoklevelet, amelyet az amerikai zsidóság küldött az ő számára s amely az ő ajándékozása révén a hitközség disztermének falát ékesíti. A püspök ezután bucsut vett a hitközség egybegyűlt előkelőitől s a dalkör vezetőségétől.

Mindenki tartsa készen okmányait a választói összeírásra

Az első zökkenők után nagy erővel folyik most már a választói összeírása. Tudjuk, hogy az első napot 41 körzetben elvesztették, mert a statisztikai hivatal a kellő számú nyomtatványt nem küldte meg. Kedd óta azonban már valamennyi összeíró biztos munkában van és folytatja az összeírást. Ma már simábban haladnak az összeírási munkálatok.

Fontos azonban, hogy a közönség is elősegítse a munkálatokat, illetve azok sikerét és ezért igyekezzen mindazokat a bizonyítékokat, okmányokat készen tartani, amelyek jogosultságát valakinek igazolják. Ha valaki abban az időben, amikor az összeíró biztos minden valószínűség szerint a lakásán megjelenik, semmiképpen sem tudna otthon lenni, jól teszi, ha okmányait valamelyik házbelinek, a házigondnoknak hagyja otthon, hogy a megjelenő összeíró biztos előtt az ezeket az okmányokat produkálhassa.

Szükséges az is, hogy a háztulajdonos, vagy ennek megbízottja is segítségére legyen az összeíró biztosnak és így elősegítse, hogy lehetősen senki se maradjon ki a névjegyzékből, akinek választói joga van.

MEINL ujtermésű tea

„Liang“ keverék

legfinomabb Peccó-virágú illatos kínai keverék, enyhe aromával.
Keverék hozzáértőknek!

1/2 fontos csomag Pengő 1.60

Meinl Gyula rt.

Debrecen, Ferenc József-u. 59.

Elhunyt uriaszony

Tegnap hosszú és fájdalmas betegség és szenvedés után jobblétre szenderült özvegy *Kellner Dávidné Klein Fanny*. A nemeslelkű öreg uriaszony, akit mint szerető szülőt gyermekei, unokái és minden hozzátartozója a legnagyobb szeretettel vett körül, mindig családjának élt. Családján kívül csak a jótékonyág érdekelte, amelyért sokat áldozott. Szívét mindig megnyitotta a szenvedés szava előtt és jószívűen sokan áldják.

Már hosszabb idő óta súlyos beteg volt, szenvedéseitől most megváltotta a halál. Elhunytát mély fájdalommal gyászolják a Kellner, Glück, Kurz, Feuer és Ungár családok és halála széles körben kelt mély és igaz részvétet.

Temetése csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz a Hatvan ucca 1. számú gyászszobából.

A leégett cserei tanyában elpusztult egy hadirokkant minden vagyona

Megirtuk, hogy a Cserén leégett özv. Vass Istvánné tanyája, melyben egy nyolcgyermekes hadirokkant családapa lakott, mint cseléd. A tűz olyan gyorsan harapódzott tovább, hogy mire a szomszédok segítségül érkeztek, a tanya teljesen leégett és bennégett a hadirokkant *Borbély Imréné* minden ruhája, butora és télire eltett élelmiszere.

A Hadróa a sokgyermekes hadirokkant érdekében gyűjtést indít, hogy megmentse a családot a pusztulástól s ebből a célból a következő felhívást teszi közzé:

A „Hadróa” szövetség tisztelettel fordul a város jóéremű lakosságához, hogy használt butor, ruházat, pénz, vagy élelmiszer adakozásával a sorsujtotta család nélkülözéstől helyét megkönnyíteni sziveskedjék. Adományokat kérjük a „Hadróa” irodájába, Miklós ucca 23. sz. alá d. e. 9—12-ig, vagy a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába küldeni.

Öszre villamosítják a Debrecen—Hajdunánás vonalat

Mint ismeretes, a debrecen—hajdunánási vasút igazgatósága már régebben foglalkozik a vonal villamosításával. Villamosítani akarják a vonalat, miáltal a vonalmenti községek forgalma Debrecen felé összpontosulna és a vonal mentén két hajdúváros, Hajduböszörmény és Hajdunánás pompás összeköttetést kapna Debrecenhez.

A terv kivitele eddig nagy nehézségekkel találkozott, mert a vasutvonal a Máv. kezelésében volt. Egy évvel ezelőtt azonban a Vasutforgalmi Rt. megváltotta a vonalat s a villamosítás elől most a nagyobb akadályt elhárították.

Ma reggel *Gál Samu* Hév. igazgató beható tanácskozást folytatott dr. Hadházy Zsigmond főispánnal. A tárgyaláson szó került arról, hogy az érdekeltségek küldöttségével keresik fel gróf Bethlen István miniszterelnököt január 20-án. — Ugyanis a miniszterelnök 20-án Debrecenben lesz debreceni mandátumának ünnepélyes átvétele és diszduktorra avatása alkalmából.

Értesülésünk szerint a nánási vonal villamosítását már az őszszel végrehajjták.

Egy napszámosgyerek tragikus halála

Halála előtt tett vallomása szerint keresztülment rajta a vetőgép és gazdája vaslánccal elverte

A debreceni egyetemi sebészeti klinikára az egyik szepesi tanyáról beszállították Kádár István 17 éves napszámost, akinek a teste tele volt súlyos zuzódásokkal és roncsolásokkal. A szegény napszámosgyerek a klinikán sérüléseibe behalt. A tanuk vallomása szerint Kádár István azt mondta, amikor beszállították a klinikára hogy

sérüléseit úgy kapta, hogy keresztülment rajta a vetőgép, előzőleg pedig a gazdája, Mak Ferenc gazdálkodó egy vas-

lánccal elverte és a lánccal zuzódásokat okozott a hátán és a lábszárán.

A klinika jelentette a halálesetet az ügyészségnek és csatolta a jelentéshez az elhalt napszámosgyerek vallomását sérülésének keletkezéséről. Az ügyészség megindította a szigorú vizsgálatot s a vizsgálóbíró a napokban ki fogja hallgatni Mak Ferenc gazdálkodót a vaslánccal való összeverésre és a vetőgéppel való elgázolásra vonatkozólag.

A bujdosó uccai betörők vidéken is dolgoztak

A banda negyedik tagja még szökésben van

A Bujdosó uccai betörés negyedik, szökésben levő tettesének kézrekerítésére indított nyomozás még mindig nem járt eredménnyel. A szökésben levő három társa a rendőrségi fogdában van őrizetben és mindennap kihallgatja őket a rendőrség. A szökésüket kihallgatáson az egyik beismerte, hogy

nemcsak Debrecenben követek el betörést, hanem a vidéken is jártak és több helyen sikeresen dolgoztak.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított az elfogott betörők előéletének megállapítására és detektívek fognak kiutazni a vidékre, hogy tisztázzák az ott elkövetett bűncselekmények ügyét.

A kirabolt házaspárnak, Kallós Józsefnek a kára jó részben megtérült.

Az elrabolt hatmillió korona megkerült, de az ékszerek még hiányoznak, mert azokat a betörőbanda negyedik tagja magával vitte.

Magoss György dr polgármester meg szeretné csináltatni a köztemetőt

A város pénzügyi helyzete most még nem engedi meg a terv kivitelét — Körülkerítik a köztemető helyét

Debrecen nagy kérdései között, amelyeknek megvalósítása félben maradt, vagy amelyeknek megvalósítását meg sem kezdték, vagy amelyeknek felvetődésük után és óta mindmáig alusznak, ott szerepel a köztemető kérdése, amely mellett valamikor lelkes agitáció folyt, sőt a törvényhatóság el is határozta és a tervpályázatot is kíratta.

A tervpályázaton, amint ismeretes, Kotlós budapesti műépítész tervét fogadták el a bíráló bizottság

és ennek véleménye alapján a törvényhatósági bizottság is. Ezeket a terveket az akkori mérnöki hivatal, illetve Borsos József építész művészi ízléssel és érzékkel, valamint a helyi viszonyok tökéletes ismerete mellett némileg módosította és ezek a tervek lettek volna az alapjai az új köztemető megvalósításának.

E köztemető keretében oldották volna meg a halotthamvasztó létesítését is.

A közbejött zavaros idők azonban lehetlenné tették, hogy a szép tervet a város megvalósítsa, annál is inkább, mert a köztemető és a krematorium létesítése hatalmas összegeket igényelt volna, a városnak pedig sokáig nem volt pénze új létesítményekre. Most azonban, hogy újabb beruházásokat kezd végezni a város, ennek a kérdésnek is felszínre kell kerülnie, annál is inkább, mert

a köztemető kérdése égetően sürgős és fontos kérdés.

A debreceni református egyház presbiteri gyűlésén tudvalevően *Uray Sándor* lelkész fel is szólalt a köztemető kérdésében és

ez alkalommal nagyon helyesen arra is rámutatott, hogy

a krematorium létesítése egyenesen hasznos befektetés, mert hiszen annak üzemeltetése és így a befektetett tőkét a krematorium maga amortizálhatja.

Munkatársunk a köztemető és a krematorium létesítése dolgában kérdést intézett *Magoss György* dr. polgármesterhez, aki a következőket volt szíves mondani:

— Magam is nagyon szeretném, ha a köztemetőt és a halotthamvasztót létesíthetnénk. Foglalkozom is ezzel a kérdéssel. Azonban sajnos, Debrecen város most még mindig nincs pénzügyileg abban a helyzetben, hogy a köztemetőt és a krematoriumot megcsinálhassa. Most csak annyit tudunk megtenni, hogy

a száz holdnyi területet, amelyet a köztemető céljára a közgyűlés kijelölt, az erdő felé eső részén drótkerítéssel vétejtük körül,

a többi részét pedig gledicsia sövényvel látatjuk el. Erre a célra a megfelelő összeget be is állította a számvevőség az 1927. évi költségvetésbe. Ismétlem azonban, hogy

a köztemető létesítésére e pillanatban pénzügyi okokból nem gondolhatunk.

A köztemető és a krematorium létesítése tehát még nagyon is a jövő zenéje. Bizonyos azonban, hogy most már ezt a kérdést sem lehet sokáig kikapcsolni a beruházási programból és előbb-utóbb, amikor Debrecen város gazdasági helyzete is lehetőséget nyújt erre, megvalósulásra kell azt vinni.

Ideges embereknél és lelkibetegéknél az enyhe természetes „Ferencz József” keserűvíz jó emésztést, tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Világhírű ideggyógyosok véleménye alapján a **Ferencz József** víz használata az agy és a gerincvelő súlyos megbetegedéseinek is kiválóan ajánlható. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Egy fiatal titkárnő nagyarányú sikkasztása

Budapest, január 12. A főkapitányság letartóztatta *Feldmann Vilma* 25 esztendőes tisztviselőnőt, aki a Fásor-szanatórium titkárnője volt.

A fiatal leány évek óta áll a sanatórium szolgálatában. A legutóbbi időben már titkárnői teendőket is végzett s emellett, mint a gazdasági hivatal helyettes vezetője,

teljes hatáskörrel intézte a bevásárlásokat és a sanatórium egyéb gazdasági ügyeit.

A sanatórium vezetői teljesen megbíztak *Feldmann Vilmában*, csak a legutóbbi időben ébredt fel a gyanu ellene. *Feldmann Vilma* hetenként egyszer végezte a bevásárlásokat s ilyenkor a sanatórium kocsiján egy-két alkalmazott kíséretében bejárta a szállítókat. Az alkalmazottak közül *Hausser Antal*, *Szombath Pál* és *Nagy Gyula* néhány nappal ezelőtt bizalmas jelentést tettek az igazgatóságnak.

Elmondták, hogy a heti bevásárlások alkalmával az árukkal megrakott kocsit nem egyenesen a sanatóriumba tér vissza, hanem

utba ejti Feldmann Vilma Dembinszky ucca 23. szám alatt levő lakását, ahol az áruból számottevő részt raknak le.

Közölték a szolgák azt is, hogy a titkárnő ezeket az üzelmeket már hosszú idő óta folytatja. A sanatórium vezetősége hűtlen kezelés és sikkasztás címén

feljelentést tett Feldmann Vilma ellen a főkapitányságon.

Feldmann Vilmát előállították a főkapitányság intellektuális osztályára. A megtevédt titkárnő az eléje tárt súlyos bizonyítékok terhe alatt megtört és bevallotta bűnét. Azt mondta, hogy

költekező, nagyuri életmódja kergette a bűn útjára.

Vallomásában azt is elmondta, hogy nem egyedül követte el a terehét rőtt bűncselekményt, hanem segítőtársai is voltak. A rendőrség ebben az irányban folytatja a nyomozást, *Feldmann Vilmát* pedig beismerő vallomása után letartóztatták.

— **Enyhe, csapadékos idő.** A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánk keleti részein a fekete tengeri minimum érzeteti hatását. A hőmérséklet itt a fagypontra alá süllyedt. A nyugati részeken a Maximumok tegnap 10 fok Celsius fölé is emelkedtek. Kisebbszámban csapadék csak nyugaton esett. Jósíat: Változékony és aránylag enyhe idő, sokhelyütt csapadékkal.

SPIRA és BEREGI
BUDAPEST DEBRECEN
Báli ujdonságai
szencziósak!

**Február 13-án lesz az ujságrók
Görbe éjszakája**

A debreceni ujságrók az idén is megrendezik a szokásos farsangi nagy mulatságukat, mely eddig minden évben a legsikerütebbek közé tartozott és olyan nagy közönséget vonzott, mint egyetlen más multság sem. A két év előtti görbe éjszakán három ezer ember vett részt és a legöregebbek sem emlékeznek arra, hogy a Bika disztermében ilyen nagyszámú közönség vett volna részt.

Az idén szintén görbe éjszakát rendeznek az ujságrók, még pedig február 13-án vasárnap, ugyancsak az Arany Bika disztermében és melléktermeiben.

Ma még korai lenne arról a számtalan szórakozási alkalomról írni, amely a közönségre vár ezen az estén, előjáróban csak annyit, hogy kiváló fővárosi művészek kabaréja vezeti be a tulajdonképeni görbe éjszakát, amely nagy színes farsangi felvonulással kezdődik és rengeteg ujszerű, ötletes mókával fűszerezve hajnalig tart.

Álarc és jelmez nem kötelező, de mivel az estély teljesen karnevál jellegű, ajánlatos és kívánatos, hogy a közönség soraiból minél többen jelmezben, álarcban vagy dominóban jelenjenek meg.

A rendezőség gondoskodni kíván arról, hogy a legötletesebb és legszebb jelmezek értékes jutalmakban és díjakban részesüljenek. És pedig nem úgy, mint a múltban, amikor csak egy-két egyént díjaztak, hanem

legalább is 20—30 jelmezes részesül most jutalomban.

Azért is érdemes jelmezben és álarcban megjelenni, mert mindenképpen, aki bármilyen díjat nyer az estélyen, Perczel Miklós Péterfia ucca 76. szám alatti művész fotografus teljesen ingyen lefényképez.

A multság alkalmából a rendezőség nagyon ötletesen szerkesztett „Ujságrók Ujságját” ad ki, amely valósággal Görbe Ujság lesz, annyi móka és szellemesség lesz benne. Ez a lap sok ezer példányban jelenik meg.

Aktuális!!! Mindenkinek meg kell vennie, nélkülözhetetlen minden ember számára a

**Korona—Pengő—
Pengő—Korona
átszámítási zsebkönyvecske**

927. évi naptárral. Összeállította: Nagy Károly. Felesleges hangsúlyoznunk, hogy ezen könyvecskének senki zsebéből nem szabad hiányoznia, mert a kötelező pengő átszámítás folytán állandóan szükség lesz rá a mindennapi életben szinte életszükségletté válik. Ára a rendkívül tetszetős kiállítású kis 9/6 cm. nagyságú zsebkönyvecskének fűzve 10,000.—, vászonkötésben 20,000.—, erős bőrkötésben 30,000. kor. + forgalmi adó és vidékre 5000 kor. postaköltség.

Pénztári pénzkosarak zöld drót onatból és pléh elválasztó rézszekkel, nyitott és kulccsal is elzárható.

Kaphatók:

**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai rt.-nál
DEBRECENBEN.**

**Pontos személyleírás alapján keresi a
rendőrség a hamis ötvenezer koronások
terjesztőjét, akinek már a nevét is tudják**

Miskolcra jelentik: A hamis ötvenezer koronások terjesztői ellen megindított rendőri nyomozásban kedden váratlan fordulat következett be. A rendőrség, amely két hét óta a vidéki csendőrségekkel vállvetve kutatja a primitív hamisítványok terjesztőit, a szikszói csendőrséggel együtt megállapította a pénzhamisító társaság fejének a nevét és pontos személyleírását.

A megállapítás szerint a primitív hamisítványok előállítását és terjesztését Benő Bertalannak hívják és sikkasztás miatt elbocsátott és büntetett előéletű hivatalnok, aki az utóbbi hetekben bejárta Miskolcot és a környékbeli falvakat és mindenütt hamis ötvenezer koronásokat hozott forgalomba.

A rendőrség a beszerzett személyleírás alapján most körözölevelet bocsátott ki Benő Bertalan

ellen, akit természetesen nagy eréllyel kutatnak, mert a rendőrségnek az a határozott meggyőződése, hogy

Benő Bertalan egy banda élén áll, amely pénzhamisításra és hamispénzterjesztésre szervezkedett.

Azt hiszik, ha Benőt sikerül kézre keríteni, úgy büntésait már könnyűszerrel leleplezhetik.

Ettől a nyomozástól függetlenül a detektívek kedden előállítottak egy leányt, akinél

két darab hamisított 50 ezer koronást találtak.

A leány nem tudta igazolni, hogy honnan szerezte a hamisítványt és így a további nyomozás érdekében a rendőrség őrizetben tartja és értesítette az eseményekről a debreceni rendőrkapitányságot.

**Fogházbüntetésre ítélték egy
ügyvédet, mert óvást emelt
egy ítélet kihirdetése ellen**

Budapest, január 12. A budapesti törvényszék Fejős tanácsa nemrégben egy ügyet tárgyalta, melyben a védő Kubinyi Kálmán dr. ügyvéd volt. Mikor az elnök ki akarta hirdetni az ítéletet, a védő nyilatkozatot olvasott fel, amelyben óvást emelt az ítélet ellen. Nyilatkozatában kijelentette, hogy tárgyalás közben egy szemüveges ur több ízben telefonált a belügyminisztériumba, ahonnan csakhamar megérkezett a tárgyalásra dr. Rácz József rendőrtanácsos, aki Fejős dr. tanácselnökkel visszavonulva, vele hosszabb ideig tárgyalt a folyamatba levő ügyről.

En — folytatta az ügyvéd — ezzel a független magyar bíróság ítéletének pártatlanságát látom veszélyeztetve. Kérem az ítélet kihirdetésének fellügmentését és a tárgyalás elnapolását.

Kubinyi dr. ellen rágalmozás miatt megindult az eljárás. — Az

ügyet ma tárgyalta a Töreky-tanács. A vádlott tagadta, hogy a neki tulajdonított kijelentést megtette, a tanuk viszont megerősítették a vádat. Fejős Imre dr. tanácselnök azt vallotta, hogy Rácz József rendőrtanácsos neki rokona és egy nagyon kényes családi ügyben hívatta ki.

A törvényszék bűnösnek mondta ki Kubinyi dr.-t három rendbeli rágalmozás vétségében és ezért *egy hónapi fogházra, valamint 240 pengő pénzbüntetésre ítélte.*

A bíróság az ítéletet közölni fogja az Ügyvédi Kamarával is. Az ítélet indokolása megállapítja, hogy Kubinyi nyilatkozatában benne van a bírói pártatlanság kétségbevonása és ezért a bizonyítási eljárás adatai alapján is bűnösnek kellett kimondani. Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért felelőszett.

**Az öngyilkosság magánügy és ahhoz a
rendőrségnek semmi köze — mondta
egy öngyilkosjelölt**

A debreceni rendőrségre szerdán délelőtt Budapestről a következő szöveget távirat érkezett:

„Stern Lajos budapesti 28 éves fiatalember Debrecenbe utazott és ott öngyilkosságot akar elkövetni. Bolgár”.

A táviratot nem a budapesti rendőrség adta fel, hanem Stern Lajosnak egyik barátja, akinek tudomására jutott, hogy Stern miért utazik el Debrecenbe. A távirat vétele után a debreceni rendőrség azonnal megindította a nyomozást Stern Lajos felkutatására, a detektívek sorba járták a szállodákat és szállásokat, hogy ha lehet még megakadályozzák Stern Lajost tervének keresztülvitelében.

Egy őri keresés után az Arany Bika szállóban meg is találták Stern Lajost, akit a detektívek a kapitányságra kísérték és ott kihallgatták.

Az elegáns fiatalember elmondta, hogy

azért jött Budapestről Debrecenbe, mert itt akar öngyilkos lenni.

Arra a kérdésre, hogy miért akarja eldobni magát az életet, nem adott választ és a kérdezősködésre ingerülten mondta:

— Kérem ez az én magánügyem és nem tartoznak a rendőrségre az én magánügyeim.

Kihallgatása végén a fiatalember egyszerre csak elsápadt és ha fel nem fogják lezuhan a padlóra. A szája vonaglott és a hangja hörgésbe fult. A rendőrség értesítette a mentőket, akik kiszállították Stern Lajost az egyetemi klinikára. Az orvosi vizsgálat során megállapítást nyert, hogy

Stern Lajos néhány perccel a detektívek megérkezése előtt veronállal megmérgezte magát

a szálloda szobájában és eltitkolta, hogy már bevette a mérget. A rendőrség a vizsgálatot tovább folytatja a különös öngyilkossági kísérlet ügyében. A klinikáról nyert értesítés szerint Stern Lajos állapota nem életveszélyes és rövidesen felépül.

**Eltemették a hős
Hanzély főhadnagyot**

Budapest, január 12. Hanzély Pál főhadnagyot, aki élete árán mentett meg két embert, ma délután temették el a farkasréti temetőben. A halottsház nagy csarnokában ravatalozták fel a hős főhadnagyot. A koporsó felett nagy csokor, csupa fehér rózsából. A ravatalt egészen beborítja a koszoruk tömege.

A halottsház előtti térség tele van gyászoló közönséggel. Kivonult a 2. honvédgyalogezred 2. zászlóalja és számos magasrangú katonatiszt.

Az egyházi szertartás után levitték a koporsót. A kivezényelt díszszázad tisztelgett. A nagy érckoporsón helyezték el Hanzély Pál díszsisakját, kihuzott kardját, egy fehér székfűcsokorral együtt.

A koporsó nyomában zokogva haladt Hanzély édesanyja, akit a főhadnagy nagybátyja, egy tábornok támogat. A koporsó előtt fakeresztet visznek, rajta ez az írás: „Hanzély Pál főhadnagy, élt 23 évet.”

A zenekar gyászindulója mellett ért a temetési menet a sírhoz, ahol Jánky Kocsárd tábornok a kormányzó nevében a következőket mondotta:

— Példás, lovagias, önfeláldozó magatartásodért a kormányzó ur öfömlőtségének legmagasabb elismerése kíséren utolsó utadon.

A tábornok tisztelgett a koporsó előtt és rátette az ezüst Signum Laudist.

Utána Dutkay Béla, a 2. honvéd gyalogezred parancsnoka bucsuztatta Hanzélyt a tisztikar nevében, majd leeresztették a sírba a koporsót, a katonák tisztelegtek és a Himnusz hangjai mellett kezdtek meg a sír behantolását.

**Márciusban tartják meg a Blaha
Lujza síremléke javára az ün-
nepiséget**

Megírtuk, hogy gróf Kinszkyné, Pálmay Ilka Debrecenben járt, hogy a polgármesterrel megbeszélje egy művészestnek rendezését, amelyet Blaha Lujza síremléke felállításának költségei összegyűjtése érdekében akarnak Debrecenben megtartani. Mivel dr. Magoss György polgármester hétfőn Magyaróvárról volt Frigyes főhercegnél vadászaton, Kinszky grófné Pálmay Ilka csak tegnap tudott beszélni a polgármesterrel.

A művésznőnek, illetve a Blaha Lujza-síremlék rendező bizottságnak az volt a terve, hogy a Debrecenben tervezett művészestélyt még január, vagy legkésőbb február havában tartják meg. A polgármesterrel folytatott beszélgetés során azonban a művésznő arra a megállapodásra jutott, hogy a művészestélyt csak márciusban tartják meg. Ez elhatározásnak az volt az oka, hogy a művészestély erkölcsi és anyagi sikerét minél jobban biztosíthassák. A január és február hónapok bálokkal, estélyekkel, hangversenyekkel annyira tulvannak zsufolva és ezek azt az 500—600 embert, akinek áldozatkészségére az ilyen estélyek és hangversenyek alkalmával számítani lehet, anyagilag annyira igénybe veszi, hogy ugyanakkor egy ilyen nagyszabású művészest sikerét, amelynek pedig, tekintettel a szép célra, minél nagyobbak és fényesebbnek kell lennie, biztosítani nem lehet s így kétségessé válhatik ez időben a Blaha-est sikere. Így marad el most már az est márciusra.

HIREK

Ganna Walska
és a traktor

Alig akad valaki, aki színházlátogató léte ne emlékezne vissza azokra az estekre, amelyek a Csokonai-színházban zenekultúra örvé alatt Ganna Walskával, az amerikai milliárdos mindenáron énekesnő feleségével hasogattatták szegény füleinket. Azóta Ganna Walska még jónéhány színházi estét tett fönkre szerzte a világon, illetve színházi délutánokat, mert rendes helyen csak délután léptették bizony őt fel a világot jelentő deszkákra. Budapesten is vendégszerepelt azóta, annak a bizonyos színháznak a direktora biztosan megtalálta a számításait. Mert Ganna Walska bőven fizet, csak hogy énekelhessen, lévén ő az amerikai traktorkirálynak, MacCormicknak a felesége s mert ez a férje lévén a harmadik, az előző férjektől örökölt vagyonból is telik arra, hogy mint a legsúlyosabb pénzeket fizető, fordított sztár, mint a bajba jutott szingizagatók üdvöskéje járhasa a világot.

A debreceni szingizagató dicsékedve mutogatott a multkorában egy amerikai ujságot, amely hü lényképmásolatban hozta a debreceni színház színlapját Ganna Walska díszelőadásáról. A lapok, amelyek a színeset érdekeinek istápolása alatt egyáltalán nem értenek művészi célokat, diadallal hozták hírét a megtiszteltetésnek. En előttem azonban nagyon gyanus színe van egy ilyen nagy tisztességnak. Ugy vélném, nem lenne baj, ha a Bánk bán, vagy az Ocskay brigadéros színlapját közölnék az amerikai lapok, sőt igazában ez lenne a megtiszteltetés. Az jár ugyanis az eszemben, hogy azoknak a lapoknak olvasói közül néhányan talán hallották énekelni Ganna Walskát, ezeknek pedig alaposan lejusó lesz a véleményük Debrecen zenei kulturájáról. Mert az igazat megvallva magam sem vagyok valami nagyra azzal, hogy díszelőadáson léptettek föl nálunk a traktorkirály feleségét.

Egy szempontból azonban nagy baj, hogy az amerikai lap leközölte a díszelőadás színlapját. Akad bizonyosan a lap olvasói között egy-egy művészettörténettudós, aki felhasználhatja a színlapot s jegyzeteiben, mint érdekes példát hozza majd fel, hogy alacsonyabb művészeti kulturával bíró népek között mint elégíthetik ki művészi ambícióikat a milliárdosok. Nem is lenne érdektelen összehasonlítást tenni ebből a szempontból. Néró között és Ganna Walska között aránylati különbségek vannak művészi szempontból. Annyiban mindenesetre, hogy Néró nagyobb művész volt. — Abban azonban már egyek, hogy mindketten hatalmi eszközökkel akarták ráerőszakolni magukat a közönségre. Néró a nyers hatalom erejével, Ganna Walska a pénz talán szelidebbnek látszó, de valójában nagyobb súlyú, kényszerítőbb erejével. De amint nem vált volna dicsére az utókor előtt Itália akármelyik városának, hogy az erőnek hízlelve díszelőadásra hívta meg Nérót, ugyanugy szegény a zenei kultúra igazi hívei és hozzáértői szemében Debrecenre, hogy díszelőadásban görbitette meg derekát az amerikai traktorkirálynő rikácsoló hangjára, pénzének garmadája előtt.

A Ganna Walska férjét, aki az emberi igyekvésnek, a pénz megteremtése művészetének zsenije, szívesen fogadnánk Debrecenben. Feltevé, hogy nem akarná Cavardossit énekelni, hanem valami realis üzleti kapcsolatot akarna teremteni Debrecenben. Ennek a

Kosztka István büntetését
két évi börtönre szállította
le a Tábla

Az Indokolás megállapítja, hogy az agyonlőtt Valérián huszárezredes magatartása erkölcstelen és jogtalan volt

Budapest, január 12. Kállay Miklós táblai tanácselnök tanácsa ma hozta meg ítéletét a Kosztka-perben. Kosztka István élt az utolsó szó jogával.

— En — mondotta — a harc-téren szolgáltam évekig, őseim kétszáz esztendeje élnek Magyarországon, dédapám kodifikálta a katonai büntetőtörvénykönyvet. Kerestapám Deák Ferenc igazságügyminiszter volt. Ugy érzem, az elszüvedett vizsgálati fogsággal már megbűnhődtem s

Isten és ember előtt ártatlannak érzem magamat.

A királyi ítélőtábla az elsőbíróság ítéletének megsemmisítésével Kosztka Istvánt erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek és ezert

két évi börtönbüntetésre ítélte.

Az elszüvedett vizsgálati fogsággal kilenc hónapot vett kitöltöttnek a tábla.

Az ítélet indokolásában a tábla elsősorban megállapította azt, hogy Kosztka Istvánt házasságának fentartására nem anyagi, hanem érzelmi, erkölcsi szempontok készítették. Kosztka Istvánné férjéről havi tízmillió koronát kapott, azonban költségek életmódját folytatott, szerette a hazárdjátékot s a löverszenyezést. Megállapítja a tábla, hogy Kosztka Istvánné vallo-mása bizonyos pontokban valótlan-nak bizonyult. Kosztka Istvánné Bécsből ugyanazon a napon irt levelet Kosztka Istvánnak, akivel kibékült és Valérián Zsigmondnak is.

cikknek is ő adta meg az aktualitást azzal, hogy egyik motorja szerepel a mezőgazdasági kamara traktorkezelői tanfolyamán. Kellő tisztelettel fogadjuk a traktort s örömmel is, mert mint szegény ország, semmit sem vehetünk meg, amiből tanulhatunk. A MacCormick traktor hangját szívesebben hallgatjuk, mint a MacCormick-néét, akit az Isten segítsen be hamarabb párizsi színházának színpadára, hogy ne veszélyeztesse tovább a Balkán és Kelet-Európa énekkulturáját.

— Monostorpályiból küldöttség üdvözölte dr. Sz. Kun Bélát. Debrecen törvényhatósági bizottsága — mint ismeretes — néhány nappal ezelőtt választotta meg dr. Szentpéteri Kun Bélát egyetemi tanárnak a törvényhatóság részéről az ujjonnan megalakult felsőház tagjává. Sz. Kun Béla professzort a délelőtti folyamán Monostorpályi község 8 tagú küldöttsége kereste fel Simonyi uti lakásán s a küldöttség szóoka, dr. Szász Imre református lelkész, meleg és szeretetteljes szavakkal tolmá-

Kosztka István és felesége közbékültek, mégis tovább ostromolta Kosztkánét és ujjab, bár nem erkölcstelen értelemben vett, találkára hívta. Valériánnak ez a magatartása erkölcstelen és jogtalan volt. Es ha a tábla megállapítja, hogy Valérián Zsigmondné valóban a legtehetősebb, szeplőtelen alakja ennek a pernek, meg kell állapítani azt, hogy

Kosztkáné, aki férjével komoly és őszintének látszó békét kötött, jellemtelen fráternek nevezte férjét és találkát beszélt meg Valériánnal másnapra a Ludovikába.

Valérián tudta, hogy Kosztkaék kibékültek, mégis tovább ostromolta Kosztkánét és ujjab, bár nem erkölcstelen értelemben vett, találkára hívta. Valériánnak ez a magatartása erkölcstelen és jogtalan volt. Es ha a tábla megállapítja, hogy Valérián Zsigmondné valóban a legtehetősebb, szeplőtelen alakja ennek a pernek, meg kell állapítani azt, hogy

Valérián jogtalanul lépett fel, Kosztka Istvánt féltve és férji becsületében súlyos inzultus érte.

Kétségtelennek tartja a tábla, hogy az erős felindulás egyik döntő motívuma volt a büncselekmény elkövetésének.

Az ítélőtábla az eset összes körülményeit mérlegelve, azt találta Kosztka terhére súlyosító körülményt megállapítani nem lehet.

Az ítélet ellen úgy a főügyész, mint Torday Géza dr. és védőtársa semmiségi panaszt jelentettek be.

csolta a község nagy örömet, dr. Kun Béla felsőházi taggá választása alkalmából. Dr. Szentpéteri Kun Bélát ugyanis régi és bensőséges kötelekek fűzik Monostorpályi községhez. Édesatyja: Szentpéteri Kun László több évtizeden keresztül rajongó szeretettel körülvevő papja volt a község református lakóinak s a neves egyházjogtanár pedig Monostorpályiban született. A küldöttség vezetőjének lelkes szavaira meghatottan választott Kun Béla.

— Öngyilkos akart lenni egy honvéd. Szerdán reggel a 11. gyalogezred laktanyájában Pajti Imre közhonvéd szolgálati fegyveréből öngyilkossági szándékból magára lőtt. A golyó nem ejtett halálos sebet. A sérült honvédet a mentők kiszállították a katonai kórházba. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy miért akarta eldobni magát az életet Pajti Imre.

— Ev. bibliára lesz e hó 12-én szerdán délután a Miklós utcai ev. egyház épületében Tartja: Labossa Lajos vallásánár.

— Bikákat ad el a város. A városi tanács elrendelte, hogy a törzsgulyából több bikát adjanak el. Ezidőszerint 16 darab bikája van a városnak eladásra. Ezeket 17-én a debreceni országos vásáron árverésen adják el. Az állatok 3 évesek és ennél idősebbek.

— Feljelentés a megszökött szobaur ellen. Szabó Józsefné feljelentést tett a rendőrségen Breier Andor utazó ellen, aki butorzott szobát bérelt tőle egy hónapra és eltávozott a lakásból anélkül, hogy számláját kifizette volna. A rendőrség a nyomozást Szabó Józsefné feljelentése alapján megindította Breier Andor kézrekerítésére.

— Csaló litográfus. A debreceni rendőrségen feljelentést tett Braun Ignác fuvaros, hogy a lakásán a mult hónapban megjelent egy magát Sándor Gábornak nevező gazdálkodó küsejű ember és kedvezményes áron száz mázsa takarmányt kínált eladásra. Az árat nagyon előnyösnek találván, megvette és százezer korona előleget is adott a megvásárolt takarmányra. A termény kiszállítását azonban hiába várta Sándor Gábor nem jelentkezett többé. A rendőrség a fuvaros feljelentése alapján a nyomozást megindította és megállapította, hogy a csalást Kovács Sándor 39 éves litográfus követte el, aki álnevet használ. Kovács Sándor körözését elrendelték.

— Miskolcon keresik egy debreceni betörés tettesét. Miskolc-ól jelentik: A debreceni rendőrség kedden délelőtti távirati megkeresést intézett a miskolci rendőrkapitánysághoz, amelyben részletes személyleírás megküldése mellett Kapusi János rovoitmultu betörő felkutatását kérte. A távirat szövege szerint, Debrecenben az utóbbi napokban több nagyobb-arányu betörés történt, amelyekkel Kapusi János, aki csak nem régen szabadult ki a váci fegyházból, gyanusítható. Közli a debreceni rendőrség, hogy a nyomozás több adata amelletl szól, hogy Kapusi János Miskolcra szökött, mert itt több ismerőse van. A rendőrség azonnal hozzákezdett a nyomozáshoz, de ezideig semmi olyan adat nincs, amelyből megállapítható lenne, hogy Kapusi János Miskolcra szökött.

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy nemeselkű, szerietted édes jó anyánk, illetve anyosunk, nagyanyánk

Özv. Kellner Dávidné
sz. KLEIN FANNI

1927 január hó 12-én 76 éves korában hosszu és nehéz szenvedés után családjának és jóesonyának szentelt nemes el tét csendesen befejezte

Felajthetetlen halottunkat folyó évi január hó 13-án délelőtti 11 órakor a Hatvan utca 1. számú gyászháztól fogjuk örök nyugalomra kíserni.

Gyermekei:

Ilka férjezett Giluck Ignác, Gizella férjezett Kurz Dezsőné, Hermina férjezett Feuer Gézáné, Bella férjezett Ungár Jenőné, Zsófia, özv. Adler Józsefné, Erzsébet és Emma.

Vejei:

Giluck Ignác, Kurz Dazó, Feuer Géza, Ungár Jenő.

Unokái és dédunokái.

Óh jaji!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség ellen, 65 év óta közkezdaltságnok örvendenek:

EGGER
mellpasztillái.

Az étvágyat nem rontják, kitűnő ízűek, hatásuk gyors és biztos.

Kapható
gyógyszertárak és
drogériákban.

Éljen!



EGGER mellpasztillái csak hamar meggyógyított!

Bünyvadi feljelentés egy elveszett pénztárca miatt. Smitz Lajos városi főmérnök feleségének az Arany Bika kávéházban a kis női pénztárcája, amelyben másfélmillió korona értékű pénz volt pengőkben, valamint kulcsok voltak, elveszett. Smitz Lajos bünyvadi feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, de kijelentette, hogy amennyiben a megtaláló a tárcát visszaszolgáltatja, hajlandó eltekinteni a bünyvadi eljárástól és a megtalálónak jutalmat is ad.

Szabdalábra helyezték Ausspitz Miklóst. A vizsgálóbíró szerdán délután Ausspitz Miklóst, akit a Fantó-művek feljelentésére letartóztattak, szabdalábra helyezte és ellene az eljárást megszüntette.

Ügyvédi hír. Dr. Dróth Sándor ügyvéd irodáját Piac u. 52. sz. alatt, a Megyeháza mellett, megnyitotta.

Szabók bálja szombaton, január 15-én, reggel 6-ig tart.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében, Darabos u. 18.

GRAND FAYENCE ARCCREAM a bőr természetes táplálékával azonos alkotórészeket tartalmaz. Eredménye a csillogó, fiatal arc.

Ingyen szerelem fel a nálam vásárolt csillárokat — Földvári, Széchenyi u. 55.

A boldogság alapja az egészség. Tiszta, hamisítatlan bakkávét megövi Önt a kimerüléstől és sok betegségtől. Meinel Gyula r.-t., Debrecen, Ferenc József ut 59.

Accumulátorokat tölt, javít, elad Földvári, Széchenyi u. 55.

20 havi részletfizetésre szállítjuk igazolvánnyal ellátott ügynekeink útján is az egész világon legjobbnak elismert Singer varrógépeinket. Singer varrógép részv. társ. Debrecen, Piac uca 79.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután: A Noszty fiu esete Tóth Marival. Vigjáték. Este: Dr. Nikodémusz. Tragikomédia. D) bérlet.
PÉNTEK: Hajtővadászat. Operett. Bemutató. Bérletszünet.

A színházi iroda hírei:

Ma csütörtökön és szombaton délután 3 órakor

Ijúsági előadás:

A NOSZTY-FIU ESETE
TÓTH MARIVAL

Rendkívül mérsékelt árak.

Február

13.

Görbe éjszaka

Ma csütörtökön este:
D) bérletben

Dr. NIKODEMUSZ

Oriási siker! Csupa hangulat!

Főszereplők:

Nikodémusz tanár — Thuróczy
Reháné — Halasiné
Juliska — Dolgos
Olga — Timár Kató
Klivenyi — Tamás
Klivenyi — Balázs Mária
Kovács tanár — Szigeti Jenő
Edith — Halasi Mariska
Az orvos — László
Fogadósné — Püspöki R.

Holnap, pénteken operett-bemutató.

A budapesti Városi Színház
ujdonsága:

HAJTŐVADÁSZAT

A női főszerepet Timár Ila kreálja.
Antók Ferenc Szilágyi Marcsa
Tamás Benő Szigeti Jenő
főszereplői

a Hajtővadászatnak

Vasárnap délután háromkor:
CIRKUSZHERCEGNŐ

Mozgósínházak:

APOLLO. Kizárólag csak felnőtteknek: George Faydou világhírű vigjátéka: Mici hercegnő filmen, 8 felvonásban. Ez az izig-vegig párisi darab, amelyben sok sikamlós helyzetet jőző kacaj lakaszt a nézők ajakán, voltaképpen az Osztrigás Micinek az utóda, amennyiben a kis midinett az illyrek uralkodónőjévé lesz. A főszerepet Mady Christians alakítja bájosan, huncutul. Megelőzi A két svihák és Footballkirály bohózatok.

VIGSZÍNHÁZ: Charles Meré világhírű drámája: Az örvény filmen, 8 felvonásban. Ez az orosz tárgyú film két szempontból is igen értékes. Először is a rendezés fölényes tökéletessége és másodsor egy igen tehetséges új moziszínésznek, Jaque Catalinnek a feltünésével. Mozgalmas és izgató meséjű film, egy tragikus lánegoló szerelem mozgalmas és boldog története, a legélesebb drámai jelenetek, poetikus részek és bájos vigjáték elemek ügyes keveréke. Megelőzi: Pathé Journal és Táncoló London.

METEORBAN csütörtökön A világcsaló, kalandortörténet. Főszerepben: Bánki Vilma. Kisérő film: A megkerült villamos. Előadások 6 óratól.

KÖZGAZDASÁG

A buza 15, a rozs és tengeri 10, a zab 20 fillérrel drágább.

Határidőzlet előfordult kötetei: Buza: Március 31.75, 31.70, 31.65, 31.75, 31.80; zárlat 31.85—31.90, Május 32.40, 32.45, 32.50, 32.55; zárlat 32.55—32.60, Október 28.50, 28.45, 28.55, 28.60. Rozs: Március 25.70, 25.75, 25.80; zárlat 25.75—25.80, Október 21.15, 21.25, 21.30; zárlat 21.25—21.30.

Készruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: Tiszai 30.90—32.60, felsőtiszai 3070.—32.40, fejemgyei 30.30—32.—, dunántúli 30.10—31.80, pestvidéki rozs 24.30—24.50, egyéb rozs 24.20—24.40, takarmányárpa I. 19.60—20.40, takarmányárpa II. 18.80—19.60, köles 15.20—16.—, felsőmagyarországi sörárpa 25.20—28.—, egyéb sörárpa 24.00—26.—, tengeri 16.40—16.80, zab I. 19.20—19.60, zab II. 19.00—19.20, korpá 13.40—13.80 lucernamag 224—264, lóheremag 216—240.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.7025—27.8625, Belga 79.375—79.675, Cseh korona 16.89—16.97, Dán korona 152.05—152.70, Dinár 10.025—10.085, Dollár 569.25—571.65, Francia frank 23.70—23.15,

Hollandi forint 228.25—229.25, Lengyel zloty 62.65—64.15, Leu 2.94—3.04, Lira 4.10—4.16, Lira 24—24.45, Német márka 135.40—135.40, Osztrák schilling 80.30—80.65, Norvég korona 145.85—146.50, Svájci frank 110.10—110.50, Svéd korona 152.40—158.05.

Ferencvárosi sertés vásár. Felhajtás 1833, könnyű 1.28—36, nehéz 1.36—44.

Telefon 2 54. Telefon 2 54.

BÜKK vagy TŰZIFÁT

tölgy teljesen száraz prima minőségben megrendelésre azonnal házhoz szállítunk. BALOG DÁVID FAKERESK. RT. KÜlső-vásártér. 11., Miklós u. végén.

Felhívás!

Van szerencsénk a n. é. közönség sz. tudomására adni, hogy az országos vásárban, vagyis a jövő vasárnap, hétfő és kedd napokon az általunk forgalomba hozott cipőket megbízottunk által eladás végett be fogjuk mutatni; a cipők tartós és divatos kivitelűek, strapára és ünneplőnek egyaránt igénybe vehetők és cca 50%-kal legalább olcsóbbak, mint bárhol az országban.

Prima férfi cipők 12.— pengő = 150.000.— korona.

Prima női félcipők pántos, fekete és barna 11.— és 12.— pengő.

Prima női fél lakkcipők, pántos, 13 pengő 60 fillér = 170.000 korona.

Terjedelmes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Tisztelettel:

Magyar Áruház, Makó.

Cipők, harisnyák, fehérneműk, stb. legolcsóbb bevásárlási forrása.

4 ezer kéve nád
eladó.

Grünfeld Zoltán, Bethlen-utca 18.

Olcsó árakkal a hírneves

MÁRIA — GRÜN — SZANATÓRIUM

vezet

GRÁZ mellett, Steyerország.

Gyönyörű, pormentes, napos fekvés.

Koraszűrő berendezés. Minden kényelem.

Vezető főorvos Dr. Stichi,

Méltányos árak!

Prospectus, felvilágosítás, szabadlelőjegyzés a

FÜRDŐK és GYÓGYHELYEK NEMZETKÖZI

ÉRTESÍTŐJÉNél

Budapest, VI., Andrásy-ut 33.

Telefon-Interurbán: Teréz 18-24.

Csillárok

nagy választékban, legolcsóbban csakis

Földvárinál

szerezhetők be,
Széchenyi u. 55.

1976/1926. vh. szám.

Árverési hirdetés.

A debr. kir. járásbírósnak 1926. Pk. II. 26.234. számú végzése folytán 3.273.200 korona eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Gutfreund Sámuel ügyvéd által képviselt Paul Neumann-cég javára 1927. évi január hó 14. napjának délelőtt 10 órakor Debrecenben, Piac uca 64. és folytatólag Csapó uca 1. számú háznál 58.200.000 koronára becsült ingók, u. m. üzletberendezés, szőrmeárúk, butorok, stb. birói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a becsáron alól is eladatnak.

Debrecen, 1926. dec. hó 23. napján.

Tihanyi Vilmos

kir. bír. végrehajtó.



Debrecen, Piac-utca 79.

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló hálszser.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művel, DEBRECEN.

Próbapüveg 13.500. Középpüveg 38.000. Nagyüveg 75.000 korona.

PATKÁNY,
egér, poloska és
svábbogár irtószer

törvényesen védve, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletében

Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Hogyan lehet megint a kereskedőnek gondtalanul, komoly munkája eredményéből jól megélni, megadja a feleletet

CASSON

HOGY KELL ELADNI?

című műve.

Hogy kell eladni?

mondja Casson könyvének címe, de azt is kérdezhetné: Hogyan kell jól élni? Becsületes munkából meggazdagodni? A rossz gazdasági viszonyokat legyőzni? Szóval okosan kihasználni mindazt, amit a kereskedelem csak nyújt. Az összes lehetőségek diplomáciája a mindennapi életben, az élet tudomány, a világ fellordult egyensúlyának helyrebillentése, a kereskedő jobb jövője: ez Casson könyvének programja és ehhez a programhoz száz és ezer új utat mutat.

TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az új vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.
10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felbreszteni egy alvó vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.

Kis- és nagykereskedő, főnök és alkalmazott nélkülözhetetlen könyve
Casson új műve, a

Hogy kell eladni?

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.

BUTOROK

leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig, elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt.

magnagyobbított városi üzletében

Király-utca 4.

Kedvező fizetési feltételek.

Kopott bőrgarnitúrák festését

vagy bármely bőrből készült tárgyat fest speciál bőrfestékekkel

Köhler kárpitos,

Piac ucca 40.

SAJT

kóser, valódi sveici ementhali, prima minőségű borok — kóserban is — valódi kisüsti szilvórium, likőr, csemege és mindenemű fűszeráru, ásványviz, valódi olasz szardínia,

István-malmi lisztekállandóan kaphatók ifj. **Welsz Bertalannál,** Piac-u. 58. sz. alatt (a volt Gyémánt-féle üzletben.)

Megrendelt árukat házhoz szállítok. Kívánatra havi bevásárlási könyvvel szolgálok. Telefon 11-77.

APRÓ HIRDETÉSEK**VÉTEL****Ócska vasat,**

csontot legmagasabb napi árban vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1215

HAZAKAT,földeket, lakásokat adhat, vehet **Samu ingatlanforgalmi irodájában,** Piac 41. 2321**ELADÁS****Svájci Tejivó**

a Gambrinussal szemben. Kitünő reggeli, uzsonna, vacsora izletesen és olcsón. 1264

Szemüvegek

receptre és anélkül, hőmérők, látszerek legolcsóbban Nagy lát-szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Filé

függönyök, ágyterítők csipkék legolcsóbban megrendelhetők — Fűvészkert ucca 12., II. em. 3164

Kötöttgomb

télikabátra, légelzáró zsinór legolcsóbban Paszománygyárban, Piac ucca 32. 1253

Butorvevők!

Elsőrendű fényezett keményfa hálószoba, topolya, manila, haboskőrös vagy mahagoni betétekkel 3.500.000 koronás gyári árban kapható az ipartelepen. Simonyi ut. Bärzcy ucca 3/b. szám. 1333

Vacuum

benzint, Gargoyle Mobiloil olajat használjon: Grünberger és Glück főlerakatából. 1258

Csapó ucca 67.,

Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2005

Tűzifatelep,

teljes fűrészelő és aprító berendezéssel, színnel, irodaépülettel, összes részvényeivel adósságmentesen eladó. Cim a kiadóban. 1235

Megnyilt

Teichmann Béla cég, Piac ucca 83., szörmeáru-osztálya. — Óriási választék mindenféle szörmekben. Viszonteladónak árengedmény! Cimre ügyelni! 713

A kántorjánosi

„Hangya”-szövetkezetben egy 18 és egy 23 fiókos állvány, árukészlettel, olcsón eladó. 1361

Figyelem!

Csakis az a valódi retorta faszén, amely Gáspár vígnettával van ellátva. 1200

Aprópénztárcát

valódi bőrből két pengőért Feuerman bőrdömszternél, Piac ucca 44. 1329

Nagy József

műszerész és villanyszerelő, — Simonffy ucca 16. — Telefon 663. 944

Olcsón

vehet hócipőt Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 1203

Filé

csipkék, terítők, motívumok óriási választékban, olcsó árban kaphatók. Péterfia ucca 64. 1293

Ritka alkalmi vétel!József királyi herceg ucca 48. számú ház három rendbeli négyszobás lakással, melynek békebeli ára negyvenezer aranykorona volt, most **huszezer pengőért** megvehető a Máté ingatlanirodában, Széchenyi ucca 55. 3111**SELYEM-****ÉS BÁRSONYKALAPOK LEGNAGYOBB VALASZTEKBAN A KALAPÜZEMBEN, PIAC UCCA 9.** 701**Harisnyakötődében**

mindennemű harisnyák fejelését, talpalását elvállalom. Kötöttáruk kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

TEHERAUTOMOBIL,

Büssing gyártmányu, pótkocsival együtt eladó. Közraktár, Hid ucca 16. 1285

Autogénhegesztést,

géplakatos munkálatokat jutányosan készít Ehrenreich, Arany János ucca 37. 1257

Manikűröztesen

a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer korona vásárlásra ingyen manikűr bérletet adunk. 2236

Szörmeáruk

nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban jutányosan beszerezhetők. Szörmebundák átalakítását legújabb divatlap szerint elvállalja Kővári szücsmeister, Piac ucca 42., Pannónia-udvar. — 973

Előrajzoláshoz

megérkeztek a legújabb stilszerű sablonminták nagy választékban. Pontos és tiszta munka. Fazekas előnyomda és kézimunka üzlet, Szent Anna 6. 1286

Szegedi paprika

különlegességek nagy raktára. — Lindendorf, Degenfeld tér 7. Telefon 79. 2361

Varrógépek,

eredeti Centralbobin, 2.200.000, tizévi jótállással Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251

Creppe de chine 79 ezer,

flottir törülköző 20 ezer, reformbugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, Piac ucca 29. 1263

Parkettfényesítő

adlólakk különlegességek, kályha-üzüst, zománclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János 10. (udvar). 1230

Személyautó-

fuvarozást vállalok jutányos árral Arany János ucca 37., Ehrenreich. 1219

Berzéki fotóbörze

fényképező gépet elad, vesz, cserél, lemezadás darabonként is. Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Ha jó cipőt

akar venni, Grünwaldhoz kell menni, Sas ucca 4. 2365

SZENET

fűtésre csak berenteit használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, leggyorsabb sparheltben is elsőrangban ég. — Házhoz szállítva q-ként 42.000 K. Telefon 13-47. 1471

Aromás, zamatos kávé

Király üzletében a vevő előtt pörkölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Könyveket,

dobozokat mindenkinél legolcsóbban készíthet Szentpétery könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 1223

Cementlapok,

betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban. Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Báli keztyűk

órlásli választékban

Schön Sándornál

Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-55.

Mindennemű szerelési anyagok

villamos házi készülékek, különleges ujdonságok nagy raktára. Villamos reklámtáblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.

Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Élőhalesarnok**Hal- és vadkereskedés.**Árusít: **Édesvízi élőhalat, tengeri halkülönlegességet és mindennemű lőtt vadat.**

Debrecen, Csapó-u. 37. Telefon 7-86.

„Standard” husvágó gépek, korcsolyák, edények**BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében a Kossuth-szobor mellett, Piac-u. 7.****Itt a farsang!!****Táncoljunk és mulassunk****DECCA**

eredeti angol gyártmányu koffergramofon zenéje mellett,

amely utolérhetetlen, hangos, olcsó és a legmegbízhatóbb tánczenész. A legjobbnak elismert **Herold, Decca, Vox gramofontükben** a legnagyobb választék.

Lemezekben óriási választék.

Kaphatók

havi részletfizetésre is

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részvénytársaság gramofonosztályában

Debrecen, Piac u. 34.



Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsü-
tős, majolikás takaréktűzhelyek
minden elfogadható ártért eladók.
Ugyanott egyszerűbbek minden
nagyságban és kivitelben. Kandia
15. 1246

Száraz
tűzifa házhoz szállítva legolcsóbban
szerezhető be Fülöp-nél, Ho-
mokkal ucca 121. Telefon 7-90.
1312

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va-
salások olcsón beszerezhetők Ba-
kos vaskereskedésében. Csapó u.
88. 1941

Ékszer,
jeggyűrűt, cigarettá tárcát, zseb-
órákat legolcsóbban Pintér éksze-
résznél vásárolhat, Piac ucca 18.,
Tisza-palotában. 1300

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár-
ban, legkedvezőbb feltételekkel.
Szántó Zsigmond, Színház-átiáró.
2140

Műhímezés,
gépszurozás, endlízés, zsebkendő
aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-
bérház. 226

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.
1251

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke-
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Irodám
foglalkozik bármilyen árucikkek
adás-vétel közvetítésével. Kiss, —
Csapó 41. 1350

Díványok,
hencserek, matracok készen kap-
hatók Glattstein kárpitosmester-
nél, Püspöki-palota. 2040

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek
legszebb kivitelben. Szabályozott
svájci órák Sola óránál, Badoz
ucca 2. 1237

Takaréktűzhelyeket
legjobb kivitelűeket készítenek és
felelősséggel legolcsóbban kapható
Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 2152

PEKEKNEK.
fizeknek tüzelésre igen alkal-
mas tengeri csutka kapható. Köz-
raktár. Hid ucca 16. 1290

Teherautóval
fuvarozást helyben és vidékre ju-
tányosan vállal Kovács Gyula
bérautó fuvarozási vállalata. Tele-
fon: 8-64. Iroda: Hadházi u. 1. sz.
1343

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek
legolcsóbb beszerzési forrása a
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.
1297

Kötöttgomb
télkabátra olcsón Barcza paszo-
mányosnál kapható. Degenfeld tér
3. szám. 2042

Bérbe keresek
2-3 szobás kisebb családi házat,
esetleg közeli kertben is. Ajánla-
sával a kiadóba kérek „Lakás”
tot a fizetési feltételek megjelölé-
séig. 1290

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. 1231

Kalapotok
bársonyból 100.000. Ruhák, kabá-
tok jutányosan készülnek „Belvá-
rosiban”, Kossuth 26. 1212

Magánjáró
cséplőgarnitúra olcsón eladó. —
Weinberger fatelep, Böszörményi
ut 42. 2164

ÁLLANDO BUTORVÁSÁR! Mindenféle butorok olcsóbban
mint bárhol beszerezhetők
Lefkóvits butorházban, Ref. püspöki bérpalota. Előnyös fizetési feltételek!

Irodám
textil, vas, bőr, építkezési anya-
gok, üveg és porcellán, mindenféle
termény- és takarmányárak adás-
vétel közvetítésével foglalkozik,
megbízásokat elfogad. Kiss iroda,
Csapó 8. 1368

Mindenféle
szőrmeárak nyersen és készen leg-
olcsóbban beszerezhetők Altman
szücsnél, Miklós ucca 22. 914

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden-
féle rövidárakat Vitérius Sándor-
nál, Nagytemplomnál. 1262

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott
vásároljon. Püspöki palota. Tele-
fon 14-68. 1244

Cukorkagár,
üzemképes, teljes felszerelve, iro-
dai berendezés, stb. helyiségekkel
együtt haláleset miatt sürgősen és
olcsón eladó. Az eladással meg-
bizva Kiss Imre irodája, Csapó
ucca 8. szám. 1366

Rendkívül
olcsón és jól festek szobát, kony-
hát, ajtókat ablakot. Sárossy, Arany
János ucca 22. 3212

Eladó
egy könnyű szánkó, egy- és két-
lovas. Cegléd ucca 16. 3216

Facementetők
javítását szakszerűen végzi Lu-
kács Vilmos és Testvére, Debrecen,
Hatvan u. 7. 2300

TENGERI CSUTKA
bármily mennyiségben kapható
rendkívül olcsó árban. Közraktár,
Hid ucca 16., Gázgyárral szemben.
1938

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek. Telefon
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre
figyelni! 2252

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol-
csón a „Parfümerie Iloná”-ban. —
Degenfeld tér 2. 2235

Önkéntes árverésre
kerül a Hatvan ucca 64. és Bajnok
ucca 1. számú ház január 14-én
délelőtt 9 órakor Deák Ferenc u.
18., I. em. 104. ajtó alatt. 3198

Üzleti
vagy irodai berendezéseket, ár-
ukat stb. általam csoda olcsón vásá-
rolhatnak. Kiss, Csapó 41. 1349

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel-
lett) legolcsóbban beszerezhetők:
gyermek és baba fehérneműk,
keresztelő párnák és paplanok,
meleg baba és játszóruhák, kötény-
nyek, szetterek, leányka és fiu
szövetruhák, meleg baba kabát-
kák, sapkák, kalapok.

KERESLET

Örökre,
vagy tartott lányként magunkhoz
vennénk egészséges, jobb leányt,
árvt, 12 évestől 15 évesig s jó-
vőjéről gondoskodnánk. Jelent-
kezni: Pataky birtokosnál, Debrecen,
Csapó ucca 19. 26

Ki segítene
pályához egy egyedül álló érettsé-
gizett fiatalembert. — Leveleket
„Szorgalmas” jelleggel a kiadó-
hivatal továbbít. 3208

SZAKÁCSNÓ
perfekt, jó bizonyítványokkal, kis
családhoz azonnali belépésre ke-
restetik. Cim a kiadóhivatalban.
3027

Uriember,
üzleti szellemmel bíró, irodámban
állandó alkalmazást nyerhet. Pa-
taky okleveles gazda, Csapó ucca
19. 26

Vidéki
urileány vagyok, csakis uricsalád-
hoz vágyom gyerekek mellé, szí-
vesen foglalkoznék velük, tanítá-
sukban segítségükre lennék, ügye-
sen varrok és a háztartásban is
segédkeznék. Olyan helyre reflek-
tálok, ahol családtagnak volnék
tekintve, mert otthonról távol ez-
ideig nem voltam. Debrecen vi-
dékére is elmélyek, vagy pusztá-
ra. Cim a kiadóhivatalban. 3160

Tanuló
kosztra felvétetik. Erzsébet 28.
3205

Manikur kisasszony,
elsőrendű munkás, üzletbe ajánl-
kozik. Cim a kiadóban. 3225

Zongoratanárnő
kerestetik, ki cigányosan is tanít.
Cim a kiadóban. 3221

Asztalos tanuló
felvesz Szabó asztalos, Szent An-
na u. 25. 3227

VEGYES

Jelmezruhák
kikölcsönzése Csendes és Emynél,
Piac ucca 38. Tetszés szerint is
megrendelhetők, kölcsön árban.
3232

Különbejárato
butorozott szoba kiadó két urnak,
esetleg gyermektelen házaspár-
nak. Simonffy ucca 44. 3231

Üzlethelyiség
kiadó Fötéren, a Linoleum mel-
lett. Értekezhetni: Piac u. 60.
szám. 3230

Leány
kifutónak felvétetik. Kiss iroda,
Csapó 8. 1367

Irodám
Csapó ucca 41. szám alól Csapó
ucca 8. szám alá helyeztem át.
Kiss iroda. 1362

Butorozott
szoba, különbejárattal, fürdőszoba
használattal, azonnal kiadó. Piac
ucca 58. (Bankpalotában), föld-
szint 4. 3210

Buzát
olcsó kamattal mellett megbízásból
kihelyezek. Kiss iroda, Csapó 41.
1354

Irodám
keres megvételre mindenféle háló-
és ebédibutorokat, kerékpára-
kat, varrógépeket, zongorát, cim-
balmot, stb. És általam bármilyen
árut olcsón vásárolhatnak. Kiss,
Csapó 8. 1363

Hegesztést
jutányos áron vállal Neuländer
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Orvosi
rendelőnek, ügyvédi irodának vagy
bármily kereskedelmi irodának ki-
válóan alkalmas két földszinti ud-
vari helyiség a Piac ucca legfor-
galmasabb pontján azonnal kiadó.
Cim: Werner Sándor, Piac u. 72.
3202

200
máza árpaszalma majdnem ingyen
megkapható. Kiss, Csapó 8. 1364

Kézimunka
divattermetet áthelyeztem Hat-
van ucca 10. alól Arany János u.
16. alá. Olcsón készítenek minden-
féle fehér kézi himzéseket, gyer-
mek kabátokat, ruháskákat. 1236

Ismét
lehet 12 havi részletre ruhákod-
ni Tegdesnél, Péterfia 42.

Sodrony egybetétel
legjobb minőségben készült
NEUMANN, Péterfia-utca 18.

Kapualatti
bejárattal uccai butorozott szoba
kiadó. Széchenyi ucca 24. 3226

Fűszerüzlet
áruval vagy anélkül lelépés nél-
kül, jömenetelű, átadó, esetleg
társ kerestetik. Vámospécsi ut
28. 3228

Lakás.
Két szoba, konyha, kamara nagy
telekkel Hadházi-uton azonnal ki-
adó. Értekezni Fejér és Ritter,
Simonffy 7. 3221

Alarcos bábra
jelmezeket jutányos áron kiköl-
csönzünk. Mester ucca 35. sz. 3219

Figyelem!
Arucikkek adás-vétel közvetítő
irodám Csapó ucca 41. szám alól
Csapó ucca 8. szám alá helyeztem
át. Kiss iroda. 1365

Szép
világos szoba butorozatlanul irodá-
nak vagy lakásnak ellátással vagy
anélkül kiadó. Arany János ucca
2. 3193

Husfűstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

A főuccán
modern, portálos üzlethelyiség ár-
val vagy anélkül átadó. Cim a ki-
adóban. 3185

Frakk,
szmoking, zsakét kölcsönző inté-
zet. Feltűnést keltenek saját ké-
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2.
szám. 2304

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Biró
ruhafestő plissézje és gouvrirozása
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé-
terfia ucca 30. 2154

Uri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő
asztalosmester, Deák Ferenc ucca
10. 1327

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő olcsón vál-
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

A Hortobágy Múmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele-
pén évtizedek óta fenálló lisztüz-
letben az általánoson elismert jó-
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár-
pa és darák változatlanul állan-
dóan kaphatók. Telefon megren-
deléseket bármilyen kis tételben
is házhoz szállítunk. Telefon 179.
207

**Minden ügyvédnek, bírónak, taká-
répénztárnak, kereskedőnek, ipa-
rosnak nélkülözhetetlen a most
megjelent**

Pengő-illeték

Tartalmazza a törvénykezési, köz-
igazgatási, okirati, vagyonátruhá-
zási, stb. illetékeket. — Függelék-
kül közli értékhatárok, valorizá-
ciós tabellák, postai tarifák, végre-
hajtók díjszabását, ügyvédi díj-
szabást.

Összeállította:
Dr. PONGRACZ JENŐ
fővárosi ügyvéd.

Ára 2.— pengő.
Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.
Ferencz József ut 34.